
Esborrany acta de Ple

ACTA NÚM. 02/2018
PLN/2018/2

ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE  CELEBRADA EL DIA 06 DE 
MARÇ DE 2018.

Data: 06 de març de 2018.
Horari: Inici a les 20:00 h i acabament a les 21:30 h.
Lloc: Sala de sessions.

A les  20:00 hores  del  dia  sis de  març  de  dos  mil  vuit,  es  reuneix  a  la  Sala  de  Sessions  de  la  Casa  
Consistorial el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs, presidida pel Sr. Alcalde-President Sr.  
Miquel Serra Godia, amb l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament, i la del Secretari Sr.  
Pere Biedma Agüera, que certifica.

ASSISTENTS :

Alcalde-President:
Sr. Miquel Serra i Godia (ERC).

Regidors-Tinents d’Alcalde:
Regidor-Primer Tt. d’Alcalde:
Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).
Regidora-Segona Tt. d’Alcalde:
Sra. Laia Sisó i Sanjuan (ERC).
Regidora-Tercera  Tt.  d’Alcalde  Sra.  Maite  Codina  i 
Badia (ERC).
Regidor-Quart Tt. d’Alcalde:
Sr. Jaume Bernis i Castells (ERC).

Regidors:
Sr. Jordi Estela i Ribes (ERC).
Sra. Noelia Díaz i Charles (ERC)
Sr. Jordi Janés Girós (PDECAT).
Sra. Esther Ibars i Vitores (PDECAT)
Sr. Gerard Companys Pujol (PDECAT) .
Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA).
Sra. Dolors Godia i Serra (SA)

Secretari.
Sr. Pere Biedma i Agüera.
Interventora.
Sra. Ester Abellana Mogues.

Grups municipals:
Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).
Partit Demòcrata Català (PDeCAT).
Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).
Partit Popular de Catalunya (PPA)

ABSÈNCIES:

Es donen  les  absències  excusades  dels  regidors/es  següents:  La  Regidora-Segona  Tt.  d’Alcalde  Sra.  
Laia Sisó i Sanjuan (ERC) fins al quart punt de l’ordre del dia i durant tota la sessió del regidor Sr. Simeó  
Abad i Moliné (PPC).

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Es  celebra  sessió  extraordinària,  prèvia  convocatòria  i  publicitat  efectuada  amb  l’antelació  i  forma  
reglamentària,  amb  quòrum  d’assistència  suficient.  Oberta  la  sessió  i  declarada  pública  per  la  
Presidència, seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos al següent

ORDRE DEL DIA:
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Acte seguit es dona pas a conèixer els següent punts de l’ordre del dia.

A) PART RESOLUTIVA.

1  .-   Expedient 1006.     MOCIÓ-DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DEL 8 DE MA4RÇ DE 2018, VEUS QUE NO 
VEUS, PER LA VISIBILITAT DE LES DONES ALS MITJANS DE COMUNICACIÓ.  

Per raons d’urgència  l’Alcalde  proposa incloure  a l’ordre  del  dia  la moció-declaració  institucional  del  8 de  
març de 2018, “veus que no veus”, proposada per la Generalitat de Catalunya amb ocasió de la celebració  
del dia mundial de la Dona i la vaga proposada pel proper dia 8 de març, així mateix proposa alterar l’ordre  
del  dia  preestablert  de les mocions,  com es seguirà  més endavant.  El Ple aprova  la proposta  d’inclusió  i 
alteració de l’ordre del dia.

Acte seguit  la regidora  delegada  dels  assumptes de la Dona, Sra. Maite  Codina  Badia, dona lectura a la 
Declaració següent:

DECLARACIÓ INSTITUCIONAL 8 DE MARÇ 2018 

“Veus que no veus“

Per la visibilitat de les dones als mitjans de comunicació 

El dret a la igualtat efectiva entre dones i homes és un dels drets humans que ha estat, sistemàticament, més  
vulnerat. Històricament,  les dones han encapçalat  moltes  revolucions per a la millora  dels drets  humans i 
socials. Malgrat aquesta lluita constant, avui, en ple segle XXI, encara no hem aconseguit la igualtat efectiva. 

Els moviments feministes de tot el món reclamen que cal alçar les veus i fer ‐se escoltar. Per això, s’han unit 
en una “Vaga de totes” que reivindica, un cop més, els drets humans, la igualtat efectiva de dones i homes en  
tots els àmbits, i el dret de les pròpies dones a decidir sobre tot allò que les afecta, incloent‐hi el propi cos. 

L’androcentrisme i el patriarcat  són les principals causes de les desigualtats i de la violència masclista i és 
aquesta realitat la que hem de combatre.  

A Catalunya volem enfortir les veus de les dones a tots els àmbits, tant en l’esfera pública com en la privada,  
atès que,  massa sovint,  les opinions de les dones són silenciades  o situades  en una posició  inferior. Cal  
respectar les veus de les dones, no silenciar‐les i ignorar‐les. Volem que les veus de les dones siguin lliures, 
visibles arreu de la societat, en tots els sectors professionals, acadèmics, polítics i socials. Les veus de les 
dones són un valor del qual cap societat en pot prescindir.
  
Els mitjans de comunicació constitueixen una eina molt poderosa per a la transmissió de valors i imaginaris  
igualitaris,  però,  malauradament,  també per a la perpetuació de les desigualtats  entre dones i homes. Als  
mitjans de comunicació de Catalunya les opinions de les dones continuen sent poc visibles. Actualment, les 
dones  només  protagonitzen  el  28% de les informacions.  La  veu autoritzada  i pretesament  més experta  
continua sent la masculina.  
 
Com  a  Govern  i  com  a  societat  hem  de  vetllar  perquè  els  continguts  dels  mitjans  de  comunicació  
enforteixin les veus de les dones: difonent al màxim les seves aportacions, exigint una comunicació amb 
perspectiva de gènere, eliminant barreres per a l’accés a les TIC, convidant els mitjans a l’establiment de  
pautes d’autoregulació, elaborant guies de recomanacions de comunicació no sexista, promovent eines i  
bones  pràctiques  per  garantir  la  presència  paritària,  tant  a  nivell  de  continguts  com de professionals  i  
d’equips directius, ajustant les col·laboracions i els ajuts d’acord amb allò que determina la Llei d’Igualtat  
efectiva de dones i homes, i oferint suport a les xarxes de periodistes i comunicadores que treballen per  
una comunicació respectuosa amb  les dones. 
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El Govern de la Generalitat de Catalunya, mitjançant l’Institut Català de les Dones, vol implicar els mitjans  
de comunicació  en la normalització  i l’eliminació  d’aquests imaginaris  que reprodueixen dia a dia rols i  
estereotips sexistes. Per això, el Pla estratègic de polítiques de gènere del Govern comptarà amb un eix  
per a la  visibilització de les dones als mitjans comunicació. Aquest Pla promourà un avenç significatiu pel  
que  fa  a  la  influència  de  les  dones  en  l’àmbit  públic,  especialment  als  mitjans  de  comunicació.  Per  
executar‐lo caldrà la complicitat  i implicació de tots els mitjans de comunicació per arribar a la paritat en  
tots  els  programes  d’opinió,  amb  una  representació  i  difusió  justa,  equilibrada  i  positiva  de  les  fites  
assolides per les dones en els diferents àmbits i disciplines socials. 

L’escriptora nigeriana Chimamanda Ngozi ens recorda que ser feminista no és només una cosa de dones,  
que “tothom hauria de ser feminista”. Els mitjans de comunicació també. Volem i necessitem mitjans de  
comunicació feministes per poder construir una societat justa i igualitària per a totes les persones.  

Reivindiquem aquest 8 de març les “Veus que no veus”. 

Donada la paraula als portaveus dels grups municipals tots es manifesten d’acord  i recolzen la declaració  
institucional.

Posada  a  votació  la  proposta  amb l’assistència  de  11 dels  13 regidors  que  integren  el  nombre  legal  de 
regidors del Ple, resta aprovada per unanimitat 

2.-  Expedient  632/2017.  MOCIÓ  EN  DEFENSA DEL  SECTOR  PORCÍ  DE  LES  COMARQUES  DE  
LLEIDA 
 
Atès el dictamen favorable de la Comissió de governació celebrada el dia 6 de març de 2018.

L’Alcalde-President, dona la paraula al portaveu del grup municipal del PDeCAT Sr. Jordi Janés Giròs. 

El grup municipal PDECAT mitjançant eel seu portaveu JORDI JANÉS GIRÓS, de conformitat  amb allò que  
preveu l'article  91.4 i  97 del  Reglament  d’organització,  funcionament  i  règim  jurídic  de  les  entitats  locals 
aprovat  pel  Reial  decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  per  les  raons  d'urgència  següents:  noticies 
aparegudes  als mitjans de comunicació  relacionades  amb el  sector  porcí,  amb el  recolzament  dels  grups 
polítics del PDECAT, SA i PPC vol sotmetre a la consideració del ple l'assumpte següent, per al seu debat i, si  
escau, la seva aprovació per part d'aquest. 
 

MOCIÓ

En defensa del sector porcí de les comarques de Lleida

Exposició de motius

El grup municipal del PDeCAT d’Alcarràs, arran de l’emissió el passat 4 de febrer del reportatge ‘Stranger  
Pigs’, en el transcurs del  programa Salvados de la cadena “La Sexta”, on s’acusava el sector de males  
praxis, ensenyant una granja sense identificar  i gravada de manera  il·lícita  creiem necessari  manifestar  
les següents consideracions: 

- Atès que el sector porcí és una activitat  bàsica i estratègica a les nostres contrades, ja que hi ha 2.800 
explotacions ramaderes del sector porcí i 4,8 milions de cap de bestiar, que a les Comarques de Lleida  
representen el 55% de les tones de cap de porc que es produeixen a Catalunya. 

-  Que  aquest  és  un sector  en  formació  contínua,  mitjançant  cursos,  conferències  i  congressos,  entre  
altres  recursos  esmerçats  per  a  estar  informats  del  progrés  d’algunes  malalties,  així  com  dels  
coneixements necessaris per fer una prevenció i detecció d’aquestes i també millores en el benestar del  
transport animal. 

- Que les noves instal·lacions, d’última generació, eviten en gairebé la seva totalitat les transmissions de  
malalties provinents de l’exterior, pel que es garanteix la plena salut i qualitat de l’animal. 
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- A més a més del  fet  que el  conjunt del  sector  està duent  a terme uns grans esforços i inversions en  
matèria  d’eliminació  de  les dejeccions  ramaderes,  amb l’objectiu  de  preservar  i  respectar  al  màxim  el  
medi  ambient,  fins i  tot  adaptant  l’alimentació  per  poder  baixar  la  quantitat  de  nitrats  generats  per  les  
respectives  cabanes  porcines;  de  la  mateixa  manera  que  s’han  establert  controls  exhaustius  de  la  
traçabilitat i bioseguretat des del naixement fins al sacrifici de cada animal, pel que es garanteix una alta  
qualitat del producte final. 

Proposem els següents: 

ACORDS 

Primer.-  Donar  el  màxim  suport  al  sector  porcí,  ja  que  és una activitat  bàsica  i  estratègica  del  nostre  
territori i per al nostre país, i en especial a totes aquelles iniciatives que ajudin a consolidar aquest sector.  

Segon.- Donar suport a la promoció i el consum de la carn de porc dels nostres productors, amb activitats  
desenvolupades dins del nostre municipi. 

Tercer.- Condemnar campanyes de desprestigi del sector porcí, com la del reportatge emès recentment a  
la cadena “La Sexta”, ja que darrere  s’hi amaguen poderosos interessos econòmics que perjudiquen la  
manera com nombroses famílies alcarrassines es guanyen honradament la vida. 

Quart.-  Encoratjar  el  sector  perquè  segueixi  en la  mateixa  línia,  i  al  mateix  temps ser taxatius amb el  
compliment de les normatives per aquelles persones que no garanteixin el benestar animal. 

Cinquè.- Trametre aquests acords a l’ADS del Bestiar Porcí d’Alcarràs i Torres de Segre i a la Conselleria  
d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació. 
 
Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

1.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta que votaran a favor com no  
pot ser d’un altra manera, són mocions que ajuden a que no es sobredimensionin els fets pels mitjans de  
comunicació,  en  aquest  cas  es  va  sobredimensionar  uns  fets  que  va  distorsionat  la  realitat,  sense  
consultar d’altres parts implicades, aquí sabem com és el sector, perquè tenim una bona representació i  
sabem els controls que hi ha, per això volem donar el nostre suport al mateix.

2.- El portaveu del grup d’ERC i Alcalde Sr. Miquel Serra manifesta que la moció és per un motiu evident,  
estem  en  un  dels  municipis  amb  una  cabana  ramadera  més  importants  d’Europa  i  som  plenament  
coneixedors dels fets i de les obligacions que s’imposen a les explotacions ramaderes pel Departament  
d’Agricultura i Ramaderia,  soms coneixedors  de l’esforç  inversor  que s’ha realitzat  molt  importants,  per  
garantir el que a la sexta es condemna sense contrastar els fets, sense considerar que hi ha un control  
molt important i una traçabilitat molts delimitada per garantir la qualitat de la carn cap als consumidors. A  
la Sexta va poder sortir aquesta informació i esforç del sector però no va aparèixer al programa. Per això  
es vol deixar clar a la ciutadania la imatge de que les coses es fan be pels professionals igual que es fa  
amb la producció de fruita, més inclòs a la ramaderia, ambdós són els sectors més importants al poble i  
motor de la nostra economia.

3.- Afegeix l’Alcalde que, malgrat no estar al Ple, aquesta moció té el ple recolzament del grup municipal  
del PPC.

Posada  a  votació  la  proposta  amb l’assistència  de  11 dels  13 regidors  que  integren  el  nombre  legal  de 
regidors del Ple, resta aprovada per unanimitat 

3.-  Expedient  836/2018     MOCIÓ  EN DEFENSA DE L’ESCOLA CATALANA I DEL MODEL D’IMMERSIÓ 
LINGÜÍSTICA.  

Atès el dictamen favorable de la Comissió de governació celebrada el dia 6 de març de 2018.

L’Alcalde-President, dona la paraula al portaveu a la regidora delegada d’Ensenyament Sra. Noelia Díaz  
Charles.
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El  grup  municipal  Esquerra  Republicana  de  Catalunya,  a  través  del  seu  portaveu  Noèlia  Díaz  Charles,  
regidora  delegada  d'Ensenyament.  de  conformitat  amb allò  que  preveu  l'article  91.4 i  97 del  Reglament  
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de  
novembre, per les raons d'urgència[1] següents: Contra continues agressions del Govern Espanyol al model 
català d’escola, amb el recolzament dels grups polítics del PDECAT, SA i PPC vol sotmetre a la consideració  
del ple l'assumpte següent, per al seu debat i, si escau, la seva aprovació per part d'aquest. 
 

MOCIÓ 

En defensa de l’escola catalana i del model d’immersió lingüística
 
Massa vegades  des  del  món local  hem hagut  de sortir  a denunciar  les continues agressions  del  Govern 
Espanyol al model català d’escola. Des del món local reconeixem que el model d’escola catalana i el model  
d’immersió  lingüística  és  un model  d’èxit.  Ha estat  producte  d’una  voluntat  política,  del  treball  de  molts  
professionals de l’ensenyament,  del compromís de les famílies i dels ajuntaments. Aquest model  fa que el  
català sigui la llengua vehicular i comuna d’aprenentatge dins dels centres educatius del nostre país i, una  
eina de 
cohesió social i cultural. 

El model educatiu català té per finalitat la formació integral de la persona i la seva capacitació per a conviure  
democràticament  en la  pluralitat,  des d’enfocaments  pedagògics  que possibiliten  la construcció  crítica  del  
coneixement i l’autonomia de pensament i d’aprenentatge de tots i cadascun dels infants, independentment  
d’origen, llengua o condicions individuals.

El país es va dotar d’una llei amb un ampli suport, la Llei d’Educació de Catalunya (LEC), com a la legislació  
pròpia del país en matèria d’educació, que garanteix un model educatiu que dóna bons resultats acadèmics, 
en assolir els alumnes els nivells adequats de coneixement d’ambdues llengües al finalitzar l’ensenyament 
obligatori,  tal com acrediten els resultats de les proves d’avaluació efectuades. Durant aquests més de 30 
anys, el  model  d’immersió  lingüística  ha contribuït  de manera  decisiva  a millorar  l’ús social  de la llengua  
catalana,  garantint  i  promovent  la  igualtat  d’oportunitats  en  una  societat  cohesionada.  No  és  la  primera  
vegada  que s’ataca  la solidesa  del  sistema  educatiu  català,  la LOMCE fou un exemple  més d’invasió  de  
competències i d’utilització  política d’un model  educatiu català  d’èxit. El Tribunal  Constitucional  ha anul·lat,  
recentment,  el finançament de l’escolarització  en castellà  a càrrec de fons públics a Catalunya en centres 
privats per envair competències autonòmiques. 

Els professionals del sistema educatiu, les famílies i els ajuntaments garanteixen i fan possible aquest model  
educatiu  català.  Davant  de  la  judicialització  de  la  seva  tasca  educativa  i  de  l’actitud  bel·ligerant  d’alguns 
partits polítics, concretament Partit Popular i Ciudadanos, que utilitzen l’atac al model d’escola catalana com a 
plataforma per obtenir beneficis electoralistes a l’Estat Espanyol, és obligat  reconèixer que han estat claus  
per mantenir  la  funció de cohesió  social  i  de  convivència  democràtica  en un context,  també,  de tensions 
encara vinculades a la crisi econòmica. 

Tornen  els  plantejaments  que  propugnen  públicament  una  involució  educativa  uniformitzadora,  
l’adoctrinament  ideològic,  la  generació  de  sospites  i  denúncies  i  la  segregació  lingüística.  Tots  aquests  
arguments estan buits de raonaments pedagògics, es mouen simplement per l’afany de desfer qualsevol tret  
propi  de  la  nostra  societat  catalana.  Els atacs  del  govern  espanyol  del  Partit  Popular  amb el  suport  de  
Ciutadans volen posar en risc aquest  model  educatiu català  compromès amb la igualtat  d’oportunitat  dels 
infants i amb els valors cívics i democràtics de convivència de la nostra societat. 

Per aquests motius l’Ajuntament d’Alcarràs
 
ACORDA:
 
Primer.- Rebutjar l’intent de segregació dels infants per motiu lingüístic de la LOMCE 

Segon.- Rebutjar tot atac que posi en perill la immersió lingüística a Catalunya.

Tercer.- Rebutjar la voluntat  d’alguns partits polítics de trencar  el model  d’escola catalana i incorporar  una 
casella per triar el castellà com a llengua vehicular a l’escola catalana. Iniciativa que busca dividir i segregar  
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la  nostra  societat  per  motius  de  llengua  en  contra  de  l’Estatut  de  Catalunya  i  de  la  consensuada  Llei  
d’Educació. La cohesió social és una línia vermella infranquejable. 

Quart.-  Donar  suport  al  nostre  model  d’escola,  com a  model  compromès  amb la  cohesió  social,  exitós  i 
estimat, garanteix la cohesió social i la igualtat d’oportunitats per a l’alumnat i assegura el coneixement de les 
dues llengües per part de l’alumnat

Cinquè.- Defensar la institució escolar que ha mantingut vives la llengua i les tradicions del país. És fruit de tot  
això el fet que avui Catalunya compti amb una molt rica experiència pedagògica i d’innovació educativa, amb 
un ampli i molt divers teixit associatiu i amb un conjunt plural d’iniciatives educatives. 

Sisè.- Ens comprometem a actuar de manera activa en suport del model educatiu català, que contribueix a  
construir una societat  més cohesionada,  democràtica i lliure, i que no separi els infants i joves per la seva  
llengua d’origen.

Setè.-  Reiterar  el  compromís  amb  l’escola  catalana  com  a  eina  clau  per  a  la
cohesió social,  la igualtat  d’oportunitats i la qualitat  educativa a través del  consens que hem construït  els 
darrers 30 anys.

Vuitè.-  Donar  trasllat  d’aquesta  moció:   al  Ministre  d’Educació,  Cultura  i  Esports  del  Govern  de  l’Estat  
Espanyol,  que  és  qui  vol  aplicar-ho;  als  Grups  Parlamentaris;  al  Consell  de  Direcció  del  Departament  
d’Ensenyament de la Generalitat  de Catalunya, als òrgans i associacions de representants dels directors i  
docents  dels  centres educatius del  Servei  d’Educació  de  Catalunya;  a les Federacions d’Associacions  de 
Mares i Pares d’alumnes de Catalunya; als grups Parlamentaris dels Parlament de Catalunya i a les entitats  
municipalistes (ACM i FMC)  i als centres educatius del nostre municipi. 
 
Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

1.-  El  regidor  portaveu  del  grup  municipal  de  SA Sr.  Manel  Ezquerra  manifesta  que  votaran  a  favor,  
perquè estan en contra de l’intent  de polititzar  la llengua,  com es vol  fer  també a l’esport,  les mocions  
com  aquesta  espera  que  facin  recapacitar  al  govern  de  l’Estat,  sol  faltaria  que  es  fessin  dos  línies  
d’estudi  a la preinscripció  escolar,  a les nostres escoles ningú surt sense saber  el  castellà  i el català  i  
l’esforç hauria de ser per arribar a dominar també una tercera llengua com l’anglès, creu que al final són  
tot lluites polítiques.

2.- El portaveu del grup del PDeCAT Sr. Jordi Janés manifesta que és molt trist haver de passar mocions  
per la defensa de la llengua, no caldria tornar a passar situacions que fa més de 30 o 40 anys estaven  
solucionades.  Els  professors  de  les  nostres  escoles  han fet  un esforç  molt  important  per  defensar  la  
llengua i se’ls ha de considerar, no pot ser que partits com a Ciutadans estiguin en contra d’una situació  
des de que van aparèixer al Parlament, fa deu anys, amb una situació ja solucionada, no es pot eliminar  
el català de les oposicions, dels col·legis, etc. Els professors han defensat el català i un sistema educatiu  
que ha deixat el coneixement també del castellà amb un dels nivells més alts de l’estat.

3.-  L’Alcalde  Sr. Miquel  Serra  manifesta  que  la  moció  és molt  important  perquè  defensar  una cohesió  
admirable,  una interacció  realment  molt  important  a la societat,  la  professionalitat  dels  professors  dels  
tots els docents ha donat una qualitat educativa important, la política de professionalitzar als docents en  
contra  de  l’ús polític  de  la  llengua  d’alguns grups polítics,  ha donat  el  resultat  de  que el  castellà  més  
l’anglès siguin dels més valorats a tota espanya, a més de que la gent surti ben preparada amb la llegua  
del seu propi país.

Posada  a  votació  la  proposta  amb l’assistència  de  11 dels  13 regidors  que  integren  el  nombre  legal  de 
regidors del Ple, resta aprovada per unanimitat 

2.-  Expedient  709/2018.  MOCIÓ  PER  DEDICAR  UN  ESPAI  PÚBLIC  A  LA  MEMÒRIA  HISTÒRIA 
COL.LECTIVA DELS FETS DE L’1 DOCTUBRE DE 2017.  
 
Atès el dictamen favorable de la Comissió de governació celebrada el dia 6 de març de 2018.

L’Alcalde-President, dona la paraula al portaveu del grup municipal d’ERC. Sr. Santi Pelegrí Cortijo.
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El grup municipal ERC  a través del seu portaveu Santi Pelegrí Cortijo de conformitat  amb allò que preveu 
l'article 91.4 i 97 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel  
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, per les raons d'urgència següents: atendre la petició de més de  
560 veïns signants de proposta, amb el recolzament dels grups polítics del PDECAT, SA i PPC vol sotmetre a  
la consideració del ple l'assumpte següent, per al seu debat i, si escau, la seva aprovació per part d'aquest. 
 

MOCIÓ

Per dedicar un espai públic a la memòria història col·lectiva dels fets de l’1 d’octubre de 2017.
 
El referèndum de l’1 d’octubre de 2017, fou a Catalunya un dia històric que quedarà en la memòria de tota la  
ciutadania per molt de temps.

A Alcarràs, aquesta data té especial significació per tots els veïns i veïnes, doncs va ser un dia d’unitat de tot  
el poble, de solidaritat, de germanor, de dignitat col·lectiva i de persistència. Alcarràs va ser conegut arreu del  
món com el  bastió  de  Catalunya  on  la  resistència  pacífica,  col·lectiva  i  democràtica  de  la  seva  gent  va 
garantir  el  dret  a  poder  votar,  malgrat  les càrregues  policials.  La resposta  dels  veïns i  veïnes  d’Alcarràs 
davant les armes per protegir el col·legi electoral, les urnes i els electors, va ser exemplar.

Per tot això, recollint la petició popular recolzada per més de 560 veïns i veïnes, es proposa al Ple el següent
 
ACORD:
 
Primer.- Que es dediqui un espai públic d’Alcarràs a la memòria històrica i col·lectiva dels fets de l’1 d’octubre.
 
Segon.- Que s’inclogui una escultura en record de l’1 d’octubre a la façana del Centre Cultural “lo Casino”.
 
Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

1.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta que votaran a favor perquè  
aquell dia els veïns van defensar el dret del poble a exercir el vot, espera que el partit Popular recapaciti  
envers la forma en la que es va actuar el dia 1 d’octubre, perquè mai les forces de seguretat t’enviïn per  
evitar que la gent pugui votar, perquè tohom pugui es pugui expressar i que no torni a passar mai més.

2.- El portaveu del grup del PDeCAT Sr. Jordi Janés manifesta que està d’acord amb la moció, perquè es  
defensar  un acte  democràtic  com és votar,  el  poble  va residir  les  envestides  de  la  policia,  fet  que  va  
donar  la  volta  al  món,  aquell  dia  es  va  trepitjar  la  dignitat  d’un  poble  que  no  pot  quedar  en  l’oblit  i  
l’escultura proposada servirà per recordar els fets. 
Afegeix que ha rebut la resposta judicial contra la denuncia formulada per les agressions rebudes el dia 1  
d’octubre, amb l’arxiu de la causa, sorprenentment l’actuació judicial ha estat ràpida en aquest cas.

3.- L’Alcalde Sr. Miquel Serra manifesta que és de justícia recordar aquell  dia, la dignitat en la que es va  
expressar  el  poble davant  la repressió  policial  fora de tot  ordre,  la imatge  de dignitat  que es va donar  
serà un exemple per a generacions futures, en defensa del dret democràtic de l’exercici del vot.

Informa  l’Alcalde  que  es  confeccionaran  unes  bases  per  la  selecció  dels  artistes  locals  que  puguin  
treballar  conjuntament  per  fer  una  proposta  d’escultura  a  la  façana  del  Centre  Cultural  Municipal  “lo  
Casino”, que serveixi d’homenatge i de record d’aquell dia, de la unitat del poble, totalment trasversal en  
pensaments i en edats, serà un acte de dignitat, van ser dels únics pobles que van aguantar la envestida  
policial,  no creu que el partit  Popular aprengui dels fets i no espera diàleg ni cap gest democràtic per la  
seva part. 

Finalment afegeix que es publicaran les bases i es valorarà entre tots els grups polítics municipals, entre  
professionals  i si  s’escau es posarà  a votació  popular  l’escultura a seleccionar,  per tal  que el  proper  1 
d’octubre es pugui inaugurar. 

! d  la  moció  és  molt  important  perquè  defensar  una  cohesió  admirable,  una  interacció  realment  molt  
important  a  la  societat,  la  professionalitat  dels  professors  dels  tots  els  docents  ha donat  una  qualitat  
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educativa  important,  la  política  de  professionalitzar  als  docents  en  contra  de  l’ús  polític  de  la  llengua  
d’alguns grups polítics, ha donat el resultat de que el castellà més l’anglès siguin dels més valorats a tota  
espanya, a més de que la gent surti ben preparada amb la llegua del seu propi país.

Posada  a votació  la  proposta  amb l’assistència  de  12 dels  13 regidors  que  integren  el  nombre  legal  de 
regidors del Ple, resta aprovada per unanimitat 

Acte  seguit  l’Alcalde  fa  entrega  d’una  urna  de  les  utilitzades  el  dia  1  d’octubre  a  cada  grup  polític  
municipal,  manifestant que també farà entrega a l’agrupació local de Més i a l’ANC, reservant la darrera  
per l’Ajuntament.

No  havent  més  assumptes  que  tractar  l’Alcalde  aixeca  la  sessió  en  el  lloc,  data  i  hora  indicats  a 
l’encapçalament.

I perquè consti als efectes establerts als arts. 203 al 207 del R.O.F. (R.D. 2568/86, de 28 de novembre), lliuro  
aquest certificat, amb reserva dels termes que resultin de l'aprovació de l'acta corresponent i amb el vistiplau  
del Sr. Alcalde.

Alcarràs, a la data indicada al marge.

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.

EL SECRETARI.                                        Vist i Plau.
L'ALCALDE.
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